

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon., Torri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

COMPañÍA DE NAVEGACIÓN

A VAPOR DE LOS

HERMANOS, SITGES Y SALINAS



Lineas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de Argelia

por los magníficos vapores

SITGES HERMANOS Y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Línea de Orán.—Saldrán para Orán DIRECTA todos los martes a las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

Línea de Argel.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, a medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

ADVERTENCIA

Rogamos a nuestros corresponsales y suscriptores de fuera, que se hallan en descubierto con esta Administración salden sus débitos.

Los envíos deberán hacerlos en letras de fácil cobro, libranzas de giro mútuo, ó de la manera que les sea más cómoda.

Mil gracias por adelantado.

POR LA LIBERTAD

¡Qué cuadro de sublime grandeza está presentando al mundo la microscópica República transvaalense! ¡Cuánto rasgo del real heroísmo y de verdadero amor patrio brota de los hijos de Africa Austral en esa odiosa guerra que sostiene con la poderosa Albión! Luchan, pero luchan sin esperanza; la terrible ley de la fuerza se impone una vez más con un implacable rigor y no les queda otro consuelo, a los héroes africanos, que el de morir, pagando con su vida tributo cruento a la causa sagrada de la libertad.

Hombres, niños, mujeres, todo cuanto alienta en aquel honrado país, odia con terrible enceno al mercader inglés, y todos, sin excepción, se lanzan al combate llevando en la mano el arma que encontraron más potente, y que si bien no será la espada vengadora que rompa la cadena que los oprime, será el fuerte buril que grave en tablas de mármol para la Historia un párrafo brillante que perpetúe sus nombres como otros nuevos héroes de las Termópilas.

Y eso lo ve Europa sin inmutarse impasible y sin tender, como es de conciencia una mano caritativa al desvalido, y en tanto

que nada se hace por favorecer a los boers, con motivo del frustrado atentado anarquista en contra de la persona del príncipe de Gales, llueven sobre Inglaterra felicitaciones europeas.

Miles de veces han implorado los boers a los gobiernos de Europa algo de protección, pero sólo han obtenido un silencio que bien puede traducirse por miserable cobardía.

En un arranque de angustia suprema, los boers, desesperados ya de las cancellerías, se dirigen a los pueblos en una proclama publicada recientemente en Amsterdam. ¿Justificaremos con nuestra actitud la abominable conducta de los Gobiernos? ¿No daremos siquiera a esos héroes lo que los podemos dar, el tesoro de nuestras simpatías?

¡Pueblo boer, estarás hundido, postrado, te causará penoso sufrimiento ver el desprecio con que se ve tu agonía por parte de los poderosos, pero aquí, en las miserables comarcas de nuestra pobre España, en el seno de una nación que como tú se encuentra herida y como tú moribunda quizás, hay millares de corazones que se asocian a tu dolor, miles de pechos que suspiran por tu infortunio!

¡Verdad, republicanos españoles, que el ejemplo de los transvaalenses reanima nuestro espíritu fortificándole para la lucha?

¡Verdad, jóvenes compatriotas, que es nuestro deber sacrificar nuestra existencia por la libertad?

Kruger, el presidente de aquella República, viene hoy a Europa sin duda alguna a mendigar lo que por derecho y por justicia le corresponde; pues organicemos una manifestación, unamos nuestras fuerzas y presentemos al venerable guerrero y noble gobernante una muestra de nuestro cariño su hostigado pueblo, con lo que le demostraremos que, si bien nuestros gobiernos se humillan ante el oro, nosotros los demócratas, los defensores del progreso y de la civilización, admiramos su heroísmo y protestamos del despojo.

LO DE LOS BOMBEROS

Nuestro apreciable colega *La Correspondencia Alicantina* publica un artículo tratando del cuerpo de bomberos de esta capital. Acerca de este cuerpo observa el articulista que no están recompensados los servicios que presta y que carece de material útil para combatir con éxito el fuego; exponiendo con extensión todos estos hechos.

Siguiendo el mismo asunto, dice, que el incendio de la fábrica de tabacos, ha evidenciado la escasez y malas condiciones del material del cuerpo de bomberos, cuyos individuos tienen que suplir con sus heroicos esfuerzos las deficiencias enumeradas y otras por el estilo.

En fin, concluye censurando a la autoridad municipal por el abandono en que tiene todo lo que se refiere a tan importante cuerpo, y abre una suscripción que encabeza con 25 pesetas, para con lo que se recaude invertirle en la compra de azafatas, palas, cubos y aparatos, con que se debe combatir el fuego, en caso de siniestro.

Aplaudimos la iniciativa de nuestro compañero, pero creemos que al Ayuntamiento corresponde hacer todo eso que se propone y quiere realizar.

En efecto ¿Quién mejor que la Corporación municipal para procurar no sólo de la dotación de material a los bomberos, si no de su recompensa? ¿Quién con más autoridad y prestigio que el alcalde señor barón de Petrés para tomar la iniciativa? ¿Quién más indicado que el Ayuntamiento para adoptar las medidas necesarias para precaver, en lo posible, esta clase de accidentes; y al efecto acordar y aprobar un Reglamento?

Medítese sobre lo expuesto las personas sensatas y se echará de ver cómo tenemos razón. Lo que únicamente tenemos que alabar, es que *La Correspondencia Alicantina* haga justicia a esos héroes anónimos, hijos del pueblo que forman la brigada de bomberos en nuestra ciudad; la intención suya también es laudable y generosa. Si el señor

alcaide no vé claro, si no se ocupa el Ayuntamiento en organizar un servicio contra incendios después de leer estos renglones, será preciso convenir que la inercia, la apatía, el indiferentismo es la nota característica de su conducta y modo de ser.

BOLETIN INTERNACIONAL

FRANCIA

Entre alemanes y franceses

París 25.—El suceso del día está siendo la significativa aproximación de los oficiales de la marina alemana a los de la armada francesa, según telegrafía un corresponsal del periódico *Le Matin* desde Colombo.

Parece que en dicho punto, los marinos franceses entraron en una especie de cuartel, al que asistía bastante oficialidad de los barcos alemanes, y que al divisar éstos a aquellos, se pusieron de pie, aclamando a Francia y pidiendo que la música tocara "La Marselesa".

Al sonar los primeros acordes de la marcha republicana los vivas y demás manifestaciones de entusiasmo tributadas por los alemanes legaron a producir una conmovedora manifestación, a la cual los marinos franceses contestaron vivamente emocionados, retirándose poco después.

Este hecho no resalta aislado, y su significación es tanto más manifiesta, cuanto son ya varias las ocasiones en que los marinos alemanes procuran establecer una amistosa inteligencia con los marinos franceses, como si los primeros obedeciesen una consigna venida de altos poderes.

La opinión en Francia vuelve a entusiasmarse y a comentar las excelencias de una concordia verdad entre franceses y alemanes, con igual interés que el demostrado cuando se habló del viaje a París del Emperador Guillermo, y cada día se nota que el deseo de tomar la tan suspirada *revanche* va desapareciendo de los espíritus, a quienes ya no preocupan sangrientos proyectos de venganza.

Hasta las personas más frías y reflexivas, manifiestan que, despojando a los acontecimientos aludidos de las exageraciones que su relato puede contener, es indudable que ellos acreditan la próxima realización de importantes acontecimientos, a los cuales han de servir de prólogo los que ocurren en China, donde la retirada de las demás potencias dejan duñas del campo en Pekín a las tropas aliadas de Francia y Alemania.

Las cosechas de trigo

El «Diario Oficial» inserta esta mañana los datos enviados por los perfectos acerca de la cosecha de trigo en Francia en el año de 1900.

Según los estados de los diferentes departamentos, la producción total de trigos recolectada se eleva a la suma de 109.025.960 hectólitros.

Ayuntamiento

Nuestros flamantes ediles ni se arrepienten, ni se corrigen. Siguen brillando por su ausencia de la casa del pueblo.

El cabildo de anteayer tarde celebróse también en familia, entre los miembros de ella Sres. Martínez Blanquer, Guardiola Ortiz y Pérez García. Omitimos a los ediles Campos Aznar y Guillén, porque entraron en el local minutos antes de terminar la sesión.

Se aprobó un informe de la Comisión de Hacienda sobre reconocimiento de crédito.

Preguntó el Sr. Guardiola si se lleva el registro correspondiente de tabillas de los

carros, contestando la presidencia que se informará.

Le fué concedida una prórroga de otros tres meses en la licencia que disfruta D. Alfredo Javaloy.

Se acordó pase a la Comisión de Hacienda una instancia de la maestra D.^a Vicenta Berenguer, solicitando se le reconozca un crédito.

Se dió lectura a una comunicación del sindicato de riegos, pidiendo que la corporación popular se asocie a la solemne inauguración de las obras de recrecimiento del pantano de Tbi, a la que asistirá el ministro de Agricultura, acordándose facultar plenamente al alcalde para lo concerniente al caso.

Pidió el Sr. Guardiola se le reservara el uso de la palabra antes de terminar el despacho ordinario, y expuso los peligros en que se halla la población en el caso de ocurrir cualquier siniestro, debido a la carencia de material de incendios. En vista de ello propuso la inmediata adquisición del mismo.

Y se acordó—estó merece párrafo aparte—emplear inmediatamente la cantidad de 9.000 pesetas que hay obrantes, y presupuestar otras 10.000 con el mismo objeto. *Amén.*

Terminado el despacho ordinario el señor Guardiola censuró el pan nuestro de cada día; esto es, la incalificable desidia de los concejales, pidiendo se les imponga multas.

Prometió la presidencia hacerlo así, y se levantó la sesión.

APUNTES POLÍTICOS

Villaverde y Dato

Asoman ahora por las columnas de los periódicos las diferencias suscitadas entre el ministro de Hacienda y sus colegas con motivo de la próxima campaña financiera. El Sr. Allendesalazar, débil hasta ahora, se opone a las larguezas consignadas en los presupuestos parciales. Su personalidad es en el Gabinete una proyección del Sr. Villaverde, de cuya savia vive tirando el Gobierno. Si vacilara en esa actitud que inicia, vendería los intereses del país, cometiendo una grave deslealtad para su antecesor, el más resuelto de sus valedores.

La Opinión dirigiéndose a dos colegas locales, les dice que cuando tengan que censurar al señor gobernador civil, lo hagan sin ambages ni rodeos. Su personalidad es en el Gabinete una proyección del Sr. Villaverde, de cuya savia vive tirando el Gobierno. Si vacilara en esa actitud que inicia, vendería los intereses del país, cometiendo una grave deslealtad para su antecesor, el más resuelto de sus valedores.

Un periódico madrileño, noticiero por más señas, censura al gobierno, porque no ha formado los presupuestos generales este verano.

Pero colega, si estaba tomando la siesta el gobierno ¿cómo había de ocuparse en hacer números y cálculos?

El Papa Rey

El periódico *Il Messagero*, publica un artículo proponiendo que se restablezca el poder temporal del Papa, haciéndole Rey de Jerusalén.

Si determinados intereses retuvieran al Papa en Roma, el reino Santo podría ser regido por un Legado; el Rey de Italia, que se titula Rey de Chipre y de Jerusalén, cedería gustosamente, sin duda alguna, este último título al Papa.

No, y le nombran Rey.

El Sr. Silvela ha manifestado que la fecha más probable para el regreso de la corte a Madrid será a mediados de octubre. Ha añadido que entonces se fijará la fecha de la reunión de Cortes.

También dijo que nada hay todavía definitivo acerca de la persona que ha de suceder al general Martínez Campos en la presidencia de la alta Cámara.

Notas y notitas

Debiendo empezar en 1.º de Octubre la pesca del Bou, el señor comandante de Marina de Alicante, en circular que inserta el *Boletín oficial* excita á todos los pescadores de este arte, tengan especial cuidado en cumplir en todas sus partes el vigente Reglamento de dicha pesca de 8 de Noviembre de 1898, y particularmente el correr dentro de las tres millas prohibidas, para no ocasionar daños ni perjuicios á los pescadores de otros artes; en la inteligencia de que si desatendiendo lo ordenado infringieran dicho Reglamento, serán castigados con las penas que el mismo previene.

Uno de estos días será presentado para su aprobación en el Gobierno de la provincia el reglamento por el que en adelante ha de regirse la banda de música de Muchamiel.

La nueva Junta directiva de dicha sociedad, compuesta de respetables personalidades de la población, está dispuesta á no omitir gasto ni sacrificio de ninguna especie, para colocarla á la altura de las mejores.

Con este objeto ha sido contratado el inteligente profesor D. Francisco Martínez Delgado, el cual se encargará de su dirección y no dudamos que dada su competencia musical y la ilustración y entusiasmo de los individuos todos de la banda, los propósitos de la directiva serán coronados por el más completo éxito...

Digna de encomio es la conducta de los señores de la directiva, por su noble proceder, así como también la de esos honrados hijos del pueblo, que después de empuñar durante todo el día el áspero instrumento del trabajo, dedican parte de la noche, no á juegos ni á vanas ocupaciones, sino á perfeccionar su educación cultivando el bello arte de la música.

El partido de Unión Nacional

Zaragoza 27.—El banquete celebrado en honor de los Sres. Paraiso y Castro ha resultado brillante.

El Directorio se reunirá en Octubre. En el mitin de Cádiz se encargará nuevamente el Sr. Paraiso de la presidencia de la Unión Nacional.

El Sr. Castro, presidente de la Cámara de Comercio de Valencia, ha sido muy obsequiado durante su estancia en esta capital.

El Sr. Paraiso acaba de salir para Barcelona.

Llegada de Paraiso

Barcelona 27.—En el expreso ha llegado el Sr. Paraiso.

Viene para gestionar asuntos puramente particulares. Hospédase en el hotel Continental. Permanecerá aquí pocos días, marchando después á Madrid.

Está decidido á trabajar activamente para reanudar la interrumpida campaña.

Ha manifestado que no le unen lazos políticos con el Sr. Romero Robledo ni con ningún otro personaje político.

Acerca del problema planteado en ésta por la crisis fabril, dijo que el asunto lo agita un pequeño grupo que desea acapararlo todo, desoyendo el clamoreo de los demás.

Comentó lo ocurrido en la sesión celebrada por el Fomento del Trabajo Nacional, en el sentido de que, mientras se mezcle la política en los asuntos de interés general, nada se conseguirá.

Homenaje á Castelar

La Asociación patriótica española de Buenos Aires, siempre dispuesta á enaltecer la madre patria y á sus hijos ilustres, acordó, hace pocos meses, fundir una placa bajo relieve en bronce, para que sea colocada en la tumba de Castelar como testimonio del amor de aquellos españoles del Plata y de su entusiasmo por las glorias del gran tribuno, símbolo del genio latino en la presente centuria.

Realizado el pensamiento en su primera parte, nuestros hermanos de allá enviaron la placa al presidente de la Unión Ibero-americana, Sr. Rodríguez San Pedro, rogándole

depositara la ofrenda en el sepulcro del insigne patriota.

D. Faustino Rodríguez San Pedro y el secretario general de la Ibero-americana, señor Pando y Valle, han estimado oportuno esperar á la celebración del Congreso Hispano-americano para que dicho acto revista toda la solemnidad que merece.

El bajo relieve, obra del notable escultor Tasso, se halla actualmente en el local de la Unión Ibero-americana, Alcalá, 65, expuesta al público todos los días laborables, de cuatro á cinco de la tarde.

En la placa, que mide metro y medio de largo por uno de alto, aparece un ángel cobijando bajo sus alas dos hermosas matronas, la Eloquencia y la Historia, que depositan sobre la tumba del gran hombre la palma y el laurel de la gloria y de la inmortalidad.

El bronce lleva esta inscripción: «La Asociación Patriótica Española de la República argentina, á Castelar. MDCCXCIX.»

Desde Barcelona

Con fecha 26 del corriente, escriben desde la ciudad condal dando cuenta de un drama conyugal, ocurrido en la calle de Cires, que ha impresionado hondamente al vecindario.

Una mujer llamada Florentina ha dado muerte á su esposo, infiriéndole con una pequeña navaja dos heridas en la tetilla izquierda.

El muerto había maltratado á la madre de la parricida después de insultarla.

El hecho lo presenció la hija de estos amores desgraciados, la cual tiene once años.

Le empresa del teatro Principal, ha dispuesto colocar en la fachada dos focos eléctricos de mil bujías cada una que lucirán todas las noches.

También ha organizado una brillante velada para mañana lunes, en honor del Excmo. Sr. D. Rafael Gasset, Ministro de Obras públicas y Agricultura que será invitado personalmente para asistir al espectáculo, poniéndose en escena la preciosa ópera del inmortal Rossini, «Il Barbiere di Siviglia».

Acordado por el Ayuntamiento de esta capital, proceder al concurso para la construcción de una nueva plaza mercado con arreglo al pliego de condiciones aprobado por el señor alcalde, ha remitido al señor gobernador civil de la provincia, copia simple autorizado de dicho documento para que lo remita á la dirección general de administración local á fin de que sea publicado en la *Gaceta*.

Según en el pliego de referencia expresa, sujetándose al mismo, los ingenieros y arquitectos que deseen, pueden formular planos y proyectos de entre los cuales la Corporación municipal pueda escoger el que más se ajuste á sus intereses.

¿Qué pasar?

Hay un lío con eso de los féretros, de dos mil demonios.

Por eso ponemos á estos renglones el epígrafe ese ¿Qué pasar?

Quién asegura repetidas veces que vendía los mejores féretros y que hablaba muy de veras de esto y de los coches fúnebres. Quién niega semejantes aserciones y dice que es él quien tiene el privilegio de los féretros del *baño conservador*, y marca Virge de los Desamparados.

Y ahora, en *La Correspondencia Alicantina* encontramos un comunicado de D. Manuel Cordova, pidiendo á la autoridad competente haga cumplir las disposiciones vigentes sobre la materia insertas en la *Gaceta* de 4 de Mayo último.

Pérdidas

A consecuencia del incendio de la fábrica de tabacos, se han quemado 100 cajones de cigarrillos cortos, 79 bultos de tabaco procedente de decomiso, quedando inútiles 112 mesas y enseres de la fabricación.

Como estaba asegurado el establecimiento por *La Unión* y *El Fenix*, resulta que la arrendataria no ha perdido nada con el siniestro de la otra noche, y si las pobres cigarreras algunos jornales.

Crónica fúnebre

Víctima de aguda enfermedad ha fallecido la virtuosa señora doña Vicenta Quiles Berenguer, esposa de nuestro querido amigo particular D. Nicolás Lagrave, socio del establecimiento tipográfico de los Sres. Such, Serra y Compañía.

Enviamos alviudo y apreciable familia, nuestro sentido pésame por la desgracia que sufre en estos momentos.

Ayer mañana á las nueve verificóse el sepelio del cadáver con numeroso acompañamiento,

Descanse en paz.

Montepío Mercantil

El jueves 27 del corriente se reunió la comisión redactora del Reglamento interior del Montepío Mercantil Provincial de Alicante, habiendo sido presentados en dicha sesión por los señores D. R. Constantino Terol y D. Rigoberto Gomiz dos bien acabados trabajos para la confección del citado Reglamento, los cuales merecerán grandes elogios de sus compañeros por lo que felicitamos á dichos señores de la comisión, no dudando que pronto será un hecho la terminación del Reglamento interior de dicha Asociación.

COLABORACION LITERARIA

LA VENGANZA DEL DIABLO

(CUENTO)

El cura de Turleque era un señor de excelente corazón y buenísimos sentimientos, cuyo carácter era una verdadera malva, si no le tocaban á dos puntos flacos: el diablo y el liberalismo.

Odiaba á Satanás D. Casimiro, que así se llamaba nuestro cura, por ser inventor del liberalismo, y al liberalismo por ser invento de Satanás; y no alcanzando otras causas sus odiosidades que las que le ofreció el círculo vicioso que en su inteligencia se formaba, aborreció á los dos enemigos como causa y como efecto, por activa y por pasiva.

El enemigo más importante y más encarnezado que D. Casimiro tenía en Turleque, era el Sr. Juan, labrador acomodado y jefe de los republicanos del pueblo.

Entre el cura y el republicano se trababan con frecuencia grandes polémicas; apoyaba él sus razones en Santo Tomás, y el segundo en Voltaire, pero como ni D. Casimiro había leído al doctor Angélico, ni el Sr. Juan al patriarca de Fernex, acababan en disputa sus elogios, tratando el cura al labrador de liberalote endemoniado y éste á aquél de obscurantista é ignorante.

Pero la disputa más grave fué la que armaron los dos antagonistas, después de un sermón, en el que D. Casimiro había dicho:

—Es preciso, hijos míos; es preciso que, si queréis salvar vuestra alma, ese tesoro preciosísimo que Dios ha confiado á vuestra guarda, no solamente evitéis el pecado, sino también las ocasiones de incurrir en el que os ofrece á cada paso la sociedad moderna.

Huid, hijos míos, huid de toda familia cuya casa no sea como el hogar cristiano de nuestros padres; huid de los libros y periódicos dañosos, que tanto abundan ahora á causa de las libertades, y, sobre todo, huid del liberalismo, ese monstruo de los infernos, fuente de todos los errores, plaga de esta sociedad, obra maestra del diablo.

Si, no vacilo en afirmarlo; del diablo, de ese Satán maldito, feo, cruel, ingrato, angel rebelde, traidor, hipócrita: el conjunto de todas las maldades.

Al terminar la función de iglesia, el señor Juan que estaba, como vulgarmente se dice, á medios pelos, increpó al cura diciéndole que sabía por referencias (el Sr. Juan no entraba nunca en la iglesia), que había insultado al diablo y que se anduviese con ojo, porque si Luzbel le cogía por su cuenta en el infierno, la venganza sería horrible.

Se indignó el cura, insultó al Sr. Juan, y luego explicaba el caso ante un grupo de devotas y devotos diciendo:—Ya veis, la masonería llega en su ceguera hasta el punto de querer dar culto al diablo.—Y el bueno de D. Casimiro prorrumpió de nuevo en una serie de inyecciones contra Satanás y de pasco contra el liberalismo.

Algún tiempo después de esta disputa murió el Sr. Juan fuera del seno de la iglesia, y su alma fué enviada al infierno, á pesar de que D. Casimiro le encomendó á Dios como hacía con todos sus feligreses.

Tampoco el cura vivió mucho tiempo, y dos años después de su adversario político compareció ante el juicio de Dios.

Iba D. Casimiro muy ufano ante el tribunal divino, pero le salieron mal las cuentas, porque á causa de su exagerada gula y de otros defectillos fué condenado al fuego eterno.

Nuestro cura entró desesperado en los dominios de su veroz enemigo, el cual dijo al

verle: «Este cura que en todos los sermones me llamaba feo y me ponía de vuelta y media, que vaya á las calderas grandes y que un lugarteniente mío se encargue de darle su merecido.»

Fué conducido D. Casimiro á las calderas conocidas con el nombre de Pero Botero, antiguo diablo jefe de ellas, y se encontró con que el encargado de atormentarle era el Sr. Juan, á quien Satanás había hecho su lugarteniente, agradecido á los servicios que en la tierra le había prestado.

Se admiró D. Casimiro de ver al Sr. Juan en una situación relativamente agradable, porque, aunque tenía ligeras quemaduras, no estaba obligado á padecer ninguno de los crueles tormentos que él daba á los demás.

—¿Lo ve usted D. Casimiro—decía el antiguo demagogo—lo ve usted, cómo tenía yo razón? Por hablar mal tanta s veces de Luzbel, éste le ha enviado á estas calderas, donde sufrirá á más que en otra parte, y en cambio, si le hubiera servido como yo...

—Pero ¿qué iba á hacer—replicó el acongojado cura—si yo servía á Dios?

—Pues no insultar á nadie, por si acaso—contestó el Sr. Juan. Yo serví bien á Satanás, y oco un lugar distinguido en el infierno; y si usted hubiera servido bien á Dios y hubiera hecho la mitad de lo que predicaba, estaría entre los bienaventurados y no tendría yo que cansarme en darle tantos tizonos.

Emilio Ranets.

CORREO DE MADRID

28 Septiembre 1900.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA —Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario: Los Sres. Silvela y Gasset han celebrado una extensa conferencia, conveniendo que el segundo marche á inaugurar las obras de los pantanos de Ciudad Real y Tibi y al regresar, todavía podrá asistir á los funerales del general Martínez Campos.

Dicen de Barcelona que ha llegado allí el Sr. Paraiso.

El viaje es motivo por asuntos particulares. Hablando de los presupuestos, ha dicho el Sr. Silvela, que no habrá extraordinarios, y que ofrecerán escasas modificaciones en los gastos.

Todo el interés estará en el proyecto sobre los alcoholes y la renovación del contrato con la Tabacalera.

Respecto á los alcoholes, cree que se llegará á una fórmula que armonice todos los intereses.

Se anuncia que el Sr. Gasset introducirá algunas modificaciones en la dirección general de Agricultura, experimentando con este motivo aumenta el presupuesto de dicho centro.

En las juntas agronómicas se reducirá el número de vocales.

El Sr. Gasset llevará el presupuesto de su departamento al próximo Consejo de ministros.

El Corresponsal.

Varias noticias

La Comisión organizadora de la Sociedad del Tiro Nacional en Alicante, se reunirá hoy domingo, á las cuatro de la tarde, en los salones de la Económica, para ultimar los preparativos del «meeting» de propaganda que dentro de pocos días se celebrará en el Teatro Circo Alicantino.

Se encuentra muy mejorado del ataque de apoplejía que ha sufrido, nuestro querido amigo D. José García Soler, decano del colegio de abogados de esta capital. Lo celebramos.

Hemos recibido un atento oficio del señor Director del Instituto invitándonos al acto solemne de la apertura de curso académico. Agradecemos la atención y procuraremos asistir á tan solemne acto.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar antes al Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestro gusto apetezca, á precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mendáz Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

En breve contraerá los indisolubles lazos del matrimonio, nuestro amigo D. Alfredo Marco Casteiló con la bellísima señorita Elena Botella García.
Por adelantado les deseamos una eterna luna de miel.

Se encuentra guardando cama el jefe de negociado de la Inspección de Hacienda. D. José Trujillo.
Deseamos su pronto y total restablecimiento.

TEATRO PRINCIPAL

A continuación publicamos los nombres de las familias que se han abonado á la temporada teatral de ópera y declamación que ayer comenzó en el teatro Principal.

Palcos principales: D. Primitivo Pérez, don Juan Santafé D. Rafael Terol, D. Guillermo Campos, D. Maximo Caturia, D. Gaspar Cumming, D. Enrique Clement, D. Juan Nonell, D. Carlos Faes, D. Rafael Beltrán, Sra. Viuda de Pillet, D. Hugo Pritz, D. Renato Bardin, D. Román Bono, D. Juan Alberola, D. Francisco Carratalá y D. José Giménez.

Plateas: D. José M.^a Andreu Bellido, don José Rodes, D. Juan Guardiola, D. Serafín Roman, D. Ramón Vidal, D. Manuel Terol, don Enrique Clement, D. Francisco Carratalá Cernuda, D. Joaquín Nonell, y D. José Gimenez.

Esta noche debutará el aplaudisimo tenor cómico D. Enrique Grossi, con la tan célebre ópera cómica en tres actos «Cin ko-ka».

Con verdadero interés recomenamos á los agricultores, el guano, marca «La Campana», elaborado en la fábrica de D. Ricardo Guillén.

A pesar de haberse presentado diez solicitudes aspirando á la plaza de profesora dibujo de esta Normal, que habia de proveerse por concurso, ha sido declarado desierto.

El día 5 de Noviembre próximo, á las doce de la mañana tendrá lugar en el despacho del señor delegado de Hacienda la subasta para la reparación del edificio que ocupa en el Muelle la fuerza de Carabineros y vista de Aduanas de servicio.

Se han adherido á la Sociedad de Escritores y Artistas, el director de «La Rivista», don Antonio Lozano Enriquez, D. Adalmo Montero y D. Ernesto Mendaro, director de «La Correspondencia Alicantina.»

Anoche debut de la compañía de ópera italiana en el teatro Principal, con la magnífica ópera de Donizetti, «Lucia di Lammermoor», en la que obtuvo una afectuosa acogida, verdaderamente justa, la primera tiple señora Aida Saroglia que consiguió en diferentes ocasiones aplausos entusiastas.

También el barítono señor Romeu y el señor Arrigotti fueron muy aplaudidos y obligados, como la señora Saroglia, á presentarse diferentes veces en el palco escénico.

Los demás artistas cumplieron. La orquesta estuvo bien dirigida, y el público que era numeroso, salió satisfecho del teatro.

Función para hoy «Cin-ko-ka».
En el segundo acto el popular tenor cómico señor Grossi cantará couplets en español.

Ha fallecido en Novelda la virtuosa señora doña Antonia Sellar, esposa de D. Tomás Abad jefe de los fusionistas y propietario.

Damos el pésame á la apreciable familia de la finada, cuya muerte ha sido muy sensible.

Las cigarrerías piensan hacer un regalo al alcalde pedáneo de San Anton D. Rafael Cabrera, por su heroico comportamiento en el incendio de la fábrica de la otra noche. Al efecto abrirán una suscripción.

El lunes en el tren correo llegará á esta capital el ministro señor Gasset, á quien irán á recibir á Venta la Encina los señores don Francisco Antón y don Anselmo A. Cutayar, en representación del Sindicato de Riegos. Se hospedará en el gobierno civil; la Cámara de Comercio organizará una visita al puerto embarcado; en el Ayuntamiento habrá recepción; comerá el ministro en casa del señor baron de Petrés, y por la noche le darán una serenata. El martes expedición al pantano y banquete dado por el Sindicato de Riegos de cien cubiertos, y por la noche se le invitará á ir al teatro Principal.

El miércoles visitará algunas fincas de la huerta y en la de «Abril», propiedad del Senador del Reino D. Rafael Beltrán se le dará otro banquete, marchando el mismo día á Madrid.

Estas son las noticias que tenemos respecto de la estancia del señor Gasset en Alicante.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



HERMANCE CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Les trois freres Conseil, Conseil freres, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Pere.*

Consiguatarios: Augusto Sempe plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay otras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que dá principio el próximo curso académico.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.^a y 2.^a Enseñanza y carrera de comercio.

Para el ingreso, matricula y cuantos detalles puedan desearse, dirijanse los padres ó interesados al director D. Celestino Chincilla, Bailen, 29, colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

CAFÉ SUÍZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país:

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el exquisito café mezcla de Moka Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON

JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL — Gran compañía de ópera ópera italiana y zarzuela dirigida por D. Emilio Giovannini. Función para esta noche *Cin-ko-ka*. Entrada general 75 céntimos.

ULTIMA HORA

Madrid 29 (4'15 t.)

Consejo aplazado viernes, Silvela niega crisis. — Asegúrase Paraiso acepta Presidencia Unión Nacional. — Alemanes aumntan refuerzos China. — Mañana por la noche saldrá de Ciudad Real el Ministro Sr. Gasset, llegando á Alicante en el correo del lunes.

72'75 30'60.

IMP. Y LIT. DE T. Muñoz.

centes palabras: sentóse en el brocal del abrevadero, abrazó á sus hijos y empezó á llorar amargamente.

Algunos minutos después sacó Pedro el cabriolé, al cual subieron la señora Adela y Flor de María para volverse á Bouqueval.

Al pasar por delante de la quinta de Arnouville, la Guillabaora vió á Clara que lloraba medio oculta detrás de una persiana entreabierta; la candorosa niña hizo á Flor de María con el pañuelo una seña de despedida.

—¡Ay, señora! ¡qué vergüenza para mí! ¡qué pesadumbre para vos!—dijo Flor de María á su madre adoptiva luego que se vió sola en la quinta de Bouqueval.—Sin duda os habéis enojado para siempre con madama Dubreuil, y todo por causa mía. ¡Ah! mi presentimiento! Dios me ha castigado por haber engañado á esa señora y á su hija. Soy la causa de la discordia que va á separaros de vuestra amiga.

—Mi amiga es una excelente mujer, pero tiene cabeza de Chorlito. Sin embargo, su corazón es bueno; estoy segura de que mañana se arrepentirá del atolondramiento de hoy.

—¡Ah! Poneos en el lugar de madama Dubreuil al saber que la compañera de su hija querida era... lo que era yo, ¿habrá quien pueda culpar su indignación?

La señora Adela no halló, por desgracia, nada

que responder á Flor de María, la cual continuó:

—¡Mañana correrá por todo el país la noticia de la escena vergonzosa á que he dado motivo! No lo temo por mí; pero quién sabe si la reputación de la señorita Clara padecerá también por haberme llamado su amiga y su hermana? ¡Ah! ¡ojalá hubiera seguido mi primer impulso: resistirme al cariño que me inspiraba la señorita Dubreuil, y desochar la amistad con que me brindaba, á riesgo de que llegase á aborrecerme. Pero me he olvidado de la distancia que nos separaba, y Dios me ha castigado cruelmente, porque acaso he hecho un daño irreparable á una criatura tan buena y virtuosa.

—No os hagáis, hija mía, cargos tan dolorosos—dijo la señora Adela después de algunos momentos de reflexión.—La vida que habéis llevado es culpable, sí, muy culpable; pero ¿no basta el que con vuestro arrepentimiento hayáis merecido la protección de nuestro venerable cura? ¿No habéis sido presentada á madama Dubreuil bajo sus auspicios y los míos, y no la han inspirado vuestras propias cualidades el tierno cariño que libremente os había profesado? ¿No es ella quien os ha pedido que llamaseis hermana á su Clara? Y, finalmente, ¿podría yo (como acabo de decirse á ella misma, porque nada he querido ocultarle), podría yo divulgar lo pasado, segura como estaba de

Almacén de Arroz Valenciano.

Cacahuete, Chufas, Garbanzos, Habichuelas, Legumbres y frutas secas de

R. GINER

Ventas al por mayor y menor.—En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos en adelante, rebaja proporcional á la cuantía de la venta. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.— Calle de los Angeles, 24.— Teléfono núm. 94.

La Cerámica Alicantina
DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑÍA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Ngaoián á Vapeur» (ex-lignes Groses.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Flornoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixte (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

Nuevo aparato Productor de luz

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan, á precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno.

Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléctrica.

Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasarse por el establecimiento de D. Ramón Hernández.

Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

E. BOTÍ CARBONELL
FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de salchichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1
(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotes, las Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUFNDA PUG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

vuestro arrepentimiento, haciendo así más penosa y acaso imposible vuestra rehabilitación, desesperanzándoos y exponiéndoos al vilipendio de unas gentes tan desgraciadas y tan abandonadas como vos habéis sido, y que acaso un hubieran conservado como vos el secreto instinto del honor y de la virtud? La revelación de esta mujer es sin duda penosa y funesta; pero ¿debería yo prevenir, sacrificando así vuestra futura tranquilidad á una eventualidad casi improbable?

—¡Ay, señoral! Lo que me hace conocer que mi posición será para siempre falsa y miserable, es que, llevada del afecto que os merezco, habéis tenido justa razón para ocultar mi pasado, y que la madre de Clara ha tenido también razón para despreciarme en nombre de ese pasado; de despreciarme, como todo el mundo me despreciará en lo venidero, porque la escena de la quinta de Arnoville no tardará en divulgarse por todo el país. Ah, me moriré de vergüenza! ¡No podré soportar las miradas de nadie!

—¿Ni aún las mías, hija del alma?—dijo madama Adela soltando un raudal de lágrimas y abriendo los brazos á Flor de María.—Sin embargo, nunca hallaréis en mi corazón más que la ternura y el amor de una madre. Tened ánimo, y tranquilizaos con la creencia de vuestro arrepentimiento. Aquí estáis rodeada de amigos: pues bien, que sea vuestro mundo esta casa. Anticiparemos la reve-

hija de mi alma: volvámonos á casa, que á lo menos allí eres conocida y apreciada.

La señora Adela tomó del brazo á Flor de María: los labradores, conociendo entonces la brutalidad de su conducta, se apartaron respetuosamente.

Sólo la viuda se adelantó y dijo con resolución á la señora Adela:

—¡Para mí nada vale todo eso! Esta muchacha no saldrá de aquí hasta que haya declarado ante el alcalde sobre el asesinato de mi difunto marido.

—Amiga mía—contestóle la señora Adela reprimiéndose,—mi hija no tiene que hacer á quié debate alguna: si la justicia quiere más adelante valerse de su testimonio, que la llame á su presencia, que yo la acompañaré. Hasta entonces nadie tiene derecho para interrogarla.

—Pero yo, señora, os digo que...

La señora Adela interrumpió á la lechera, y le dijo con soberbia:
—Apenas puede disculpar vuestra conducta la desgracia de que sois víctima: un día vendrá en que os arrepentiréis de la imprudente violencia que habéis cometido. La señorita María vive conmigo en la quinta de Bouqueval, podéis decirselo al juez que ha recibido vuestra declaración; allí aguardaremos sus órdenes.

La viuda no halló qué responder á tan convin-

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'50 noche.— MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada 5'50 mañana.—CORREO, salida 4'10 tarde llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia; MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.—CORREO salida, 3'35 tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cincos minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Diugencias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regrese 9ma mañana.

Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde regrese 9 mañana.